

# Герои Отечества, наши земляки.

МОУ СОШ № 30  
8Б класс  
Чита  
2011

# Чествование Героев Отечества в Чите

9 декабря на Посту №1 на Мемориале боевой и трудовой славы забайкальцев состоится торжественное мероприятие, посвящённое Дню Героев Отечества с участием людей, имеющих особые заслуги перед Родиной. Это праздник тех, кто сегодня носит высокое звание Героя Российской Федерации, Героя Социалистического Труда и Героя Советского Союза.

Последних становится всё меньше и меньше. Всего в стране этого звания, учреждённого постановлением ЦИК СССР 20 апреля 1934 года, было удостоено 12 101 человек. **Первым героем – уроженцем Читы стал Виктор Буйницкий**, участник 812-дневного дрейфа ледокола «Седов» в Арктике».



Артамонов Владимир Иванович, герой Халхин-Гола, погиб в авиакатастрофе в 1944 году близ Хилка, захоронение было до 1994 года в Чите;

Сохранилась надмогильная плита на улице Рахова в сквере у школы № 15



Баршт Абрек Аркадьевич учился в 30-й Читинской военной школе пилотов в 1939 году, лётчик-истребитель



Белик Пётр Алексеевич командовал ЗабВО, почётный гражданин Читы, его именем названа улица, установлены две мемориальных доски. С 1966-м года Петр Алексеевич в Забайкалье командовал войсками ЗабВО.



Богданов Пётр Дмитриевич, уроженец Улётовского района, умер и похоронен в Чите в 1973 году; в его честь проводится традиционный турнир по волейболу. По тонкому льду его рота форсировала Вислу и



14.1.1945 овладела населенным пунктом Пулько (Польша), создав плацдарм для форсирования Вислы батальоном.

Боченков Василий Тимофеевич окончил Читинский железнодорожный техникум, работал на ПВРЗ, призван Читинским ГВК

16.4.1945 при прорыве обороны противника на левом берегу р. Одер заменил командира батальона. Под его командованием батальон овладел важным опорным пунктом на Зееловских высотах.



Булгаков Александр Герасимович работал в Черновском районе, умер в 1984 году, похоронен в Чите. Его именем назван проезд в Черновском районе, на улице Майской установлена мемориальная доска. Батальон, перерезав железную и шоссейную дороги Брест — Варшава, вызвал в рядах врага панику и вынудил его отступить.



Буйницкий Виктор Харлампьевич родился в Чите, полярник, его именем названы улица и переулок в Железнодорожном районе Родился 18 декабря (31 декабря по новому стилю) 1911 года в городе Чите в семье служащего.

Окончил 7 классов. По комсомольской путевке в 1932 году он приехал в Ленинград, где поступил в Горный институт. Затем перевёлся в Гидрографический институт, открытый в 1935 году. В 1936 году, во время производственной практики, участвовал в дрейфе ледокола «Садко» в Карском море. Участник арктического дрейфа парохода «Георгий Седов», где Буйницкий был единственным научным сотрудником — гидрографом-геофизиком.



Участник Великой Отечественной войны с 1941 года. Сражался на Краснознаменном Балтийском, затем на Северном флоте, был штурманом на эскадренном миноносце «Урицкий», флагманским штурманом специальной группы штаба Северного флота, конвоировавшей караваны транспортов союзников. В 1942 году Буйницкий был отозван с флота и вновь назначен директором Научно-исследовательского института Арктики, в котором под его руководством была создана система гидрометеорологического обеспечения арктического мореплавания.

Васильев Павел Фёдорович, полковник,  
Гвардии полковник П. Ф. Васильев ,  
развернув на прямую наводку  
противотанковый дивизион, сам выехал на  
самоходном орудии вперед, отсюда  
корректировал огонь артиллерии, затем  
лично поднял пехоту в атаку. удостоен  
награды за оборону Москвы, погиб в боях с  
Японией в 1945 году, похоронен на  
центральной городской кладбище.



Горбунов Николай Иванович, лётчик,  
начальник эскадрильи , служил в Читинском  
гарнизоне. Его именем названа улица в  
Железнодорожном районе в 1965 году



Губин Назар Петрович работал в Черновских копях, на ПВРЗ; авиатор, в составе экипажа совершил наземный таран в 1941 году. Его имя носит улица и школа №51 в Черновском районе



Золотарёв Иван Фёдорович, старший лейтенант, пехотинец с группой бойцов переправился через Днепр. После войны с 1964 года жил в Чите, работал в ДУ №11.



Иванов Василий Харлампьевич, танкист. После войны жил и работал в Чите, затем Кемерово, Пскове, умер в Москве

Кожевников Анатолий Леонидович  
учился в 30-й Читинской военной  
школе пилотов в 1939 году. Лётчик-  
истребитель, почётный гражданин  
Красноярска



Конев Иван Степанович, маршал,  
командующий ЗабВО в 1940-41  
годах. Его именем названа в 2004  
году улица в Черновском районе



Коротеев Константин Апполонович  
командовал войсками ЗабВО в  
1947-1949 годах



Кочетков Григорий Сергеевич работал в Чите на железной дороге, пулемётчик; улица в Центральном районе носит его имя с 1965 года



Кочмарёв Николай Никифорович родился в 1917 в Чите, лётчик, за выполнение заданий представлен к званию.



Кошевой Пётр Кириллович, 1-й заместитель командующего войсками ЗаБВО, комдив в 1939

Крейзер Яков Григорьевич командовал войсками ЗаБВО в 1958-1960 годах



Нечаев Виктор Николаевич, сапёр-разведчик, жил в Чите, его именем в 1965 году названа улица в Центральном районе



Онискевич Григорий Демьянович родился в Чите, лётчик-истребитель. Его именем названы: профессиональное училище №1 и улица, установлена мемориальная доска в Железнодорожном районе и мемориальная доска на школе № 2 в Центральном районе



Подгорбунский Владимир Николаевич родился в Чите, танкист. Его имя носят улица и Детский дом №1, установлены бюст и мемориальная доска в Центральном районе



Маресьев Алексей Петрович, легендарный лётчик. Учился в 30-й Читинской школе военных пилотов в 1938-1939 годах. На улице Авиационной установлен памятный знак в районе аэродрома «Черёмушки», где герой совершил свои первые полёты на учебном истребителе У-2. Из-за тяжёлого ранения во время Великой Отечественной войны ему были ампутированы обе ноги в области голени из-за гангрены. Однако, несмотря на инвалидность, лётчик вернулся в небо. Летал с протезами. Всего за время войны совершил 86 боевых вылетов, сбил 11 самолётов врага: четыре до ранения и семь — после ранения.



Махринов Григорий Фёдорович, начальник управления штаба ЗабВО, депутат Читинского горсовета в 1965 году, летчик.



Мурашев Алексей Андрианович жил в Чите, работал типографии Черновских копей, лётчик



Рахов Виктор Георгиевич, участник боёв у реки Халхин-Гол, лётчик-истребитель, Был смертельно ранен в бою 27 августа 1939 года, а через два дня умер от ран в Читинском военном госпитале. похоронен в Чите. Его могила находится в сквере школы №15, в 1965 его именем названа улица и установлена мемориальная доска в Железнодорожном районе



Ремизов Иван Михайлович, герой Халхин-Гола. Его имя носит улица в Ингодинском районе с 1965 года



Романов Павел Минаевич родился в Чите в 1905 году, партийный работник, партизан, погиб в Белоруссии в 1944



Токмаков Евгений Петрович родился в Чите в 1916, лётчик, жил во Львове

Тотмин Николай Яковлевич учился в 30-й Читинской военной школе пилотов. В 1941 совершил воздушный таран, погиб в 1942



Филипченко Анатолий Васильевич, космонавт, дважды герой, почётный гражданин Читы, летчик космонавт СССР № 19, живёт в Звездном



Харитонов Василий Дмитриевич жил в Чите, призван Читинским ГВК в 1938, танкист

Харитонов Пётр Тимофеевич учился в 30-й Читинской военной школе пилотов, лётчик

Чкалов Валерий Павлович, лётчик, был в Чите в 1936 году, его именем названа улица в Центральном— Ингодинском районах



Чупиков Павел Федорович учился в 30-й Читинской военной школе пилотов, лётчик, генерал-лейтенант

Шавурин Петр Иванович учился в 30-й Читинской военной школе пилотов, лётчик-истребитель

Яковлев Михаил Павлович, комбриг, погиб на Халхин-Голе, похоронен в Чите, могила утрачена. В 1969 году его именем названа улица, установлена мемориальная доска в Железнодорожном районе



# Текст и фотографии:

- <http://www.warheroes.ru>
- <http://ru.wikipedia.org>
- <http://www.chita.ru/>

Слава и вечная память всем,  
кто защищал нашу РОДИНУ!